

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版

掌上长沙

2025年 星期六 10月11日

农历乙巳年
八月二十

国内统一连续出版物号 CN 43-0002
今日 4 版 第 18136 号

1版

巩固团结奋斗的思想基础

——习近平文化思想的生动实践系列述评之三

● 新华社记者 王思北 王子铭

铁甲雄师排山倒海，受阅官兵步履铿锵，人民群众满怀豪情。今年9月3日，庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心。

习近平总书记强调，要充分用好纪念活动激发的强大正能量，持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，把活动激发出来的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好。

民族复兴需要精神引领，国家发展需要价值导航。

面对社会思想观念和价值取向日趋活跃的新形势，如何巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础？

新征程上，我们要深入贯彻落实习近平文化思想，紧紧围绕建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，坚持以社会主义核心价值观为引领，不断构筑中国精神、中国价值、中国力量，发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态

今年9月，《中国共产党思想政治工作条例》印发，这是我们党历史上第一部关于思想政治工作的统领性、综合性基础主干法规。

关于思想政治工作的指导思想，《条例》强调，“坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”，提出“把巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础作为根本任务”。

马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想，是社会主义意识形态的旗帜和灵魂。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，牢牢掌握党对意识形态工作领导权，健全用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践工作体系，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。

只有思想上精神上的吸引力和凝聚力，才是内在的强大的持久的。

号召党员“通过坚持学习党的创新理论，悟规律、明方向、学方法、增智慧”，叮嘱年轻干部“切实提升马克思主义理论水平和运用能力”，要求思政课建设“与党的创新理论武装同步推进”……习近平总书记不断引领全党加强理论武装、铸牢思想之“魂”。

下转2版①

习近平就朝鲜劳动党成立80周年向朝鲜劳动党总书记金正恩致贺电，强调中方愿同朝方一道，加强战略沟通，深化务实合作，密切协调配合——

推动中朝关系不断向前发展 服务两国社会主义建设事业

新华社北京10月10日电 10月10日，中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩，祝贺朝鲜劳动党成立80周年。

习近平在贺电中说，在朝鲜劳动党成立80周年之际，我谨代表中国共产党中央委员会，并以我个人名义，向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美好祝福。

习近平表示，80年来，朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难，推动朝鲜社会主义事业取得可喜成就。近年来，总书记同志多次会晤，为两党两国关系发展领航把舵，开启中朝友谊崭新篇章。前不久，总书记同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，我同总书记同志深入会谈，为中朝双方进一步发展友好合作关系指明了前进方向。无论国际形势如何变化，维护好、巩固好、发展好中朝关系，始终是中国党和政府不变的方针。中方愿同朝方一道，加强战略沟通，深化务实合作，密切协调配合，推动中朝关系不断向前发展，服务两国社会主义建设事业，为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就！祝愿中朝友谊万古长青！

习近平强调，中朝两国同为共产党领导的社会主义国家。近年来，我同总书记同志多次会晤，为两党两国关系发展领航把舵，开启中朝友谊崭新篇章。前不久，总书记同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，我同总书记同志深入会谈，为中朝双方进一步发展友好合作关系指明了前进方向。无论国际形势如何变化，维护好、巩固好、发展好中朝关系，始终是中国党和政府不变的方针。中方愿同朝方一道，加强战略沟通，深化务实合作，密切协调配合，推动中朝关系不断向前发展，服务两国社会主义建设事业，为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就！祝愿中朝友谊万古长青！

何变化，维护好、巩固好、发展好中朝关系，始终是中国党和政府不变的方针。中方愿同朝方一道，加强战略沟通，深化务实合作，密切协调配合，推动中朝关系不断向前发展，服务两国社会主义建设事业，为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就！祝愿中朝友谊万古长青！

《习近平谈治国理政》第五卷 学习座谈会暨党委(党组)理论 学习中心组学习经验交流会召开 谭勇出席

长沙晚报10月10日讯

(全媒体记者 刘俊)

10日，市委宣传部、市委组织部联合举

办《习近平谈治国理政》第五卷学习座谈会暨党委(党组)理论学习中心组学习经验交流会。长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)工委书记、岳麓区委书记、省人大财经委副主任委员谭勇出席并讲话。

会议指出，《习近平谈治国理政》第五卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作。要认真落实中央部署和省委、市委要求，切实学好用好这一权威著作，增强学思想、悟思想、用思想的自觉性和坚定性，更好地用新时代党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

会议强调，要深学深悟、常学常新，坚持学信相结合、学思相切合、学悟相契合、学

用相融合，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心入魂。要坚持以学铸魂、以学筑基，聚焦政治导向抓学习、围绕实践需要抓学习、创新方式方法抓学习、优化作风抓学习、完善制度机制抓学习，推动党委(党组)理论学习中心组学习高质量发展。要把《习近平谈治国理政》第一卷至第五卷作为一个整体一体学习、一体践行，要把学习《习近平谈治国理政》第五卷作为提升学习质量的重要契机，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想在星城大地取得新的更大成效，为加快高质量发展和现代化建设提供坚强思想保证、凝聚强大精神力量。

会上传达了中央和省委有关文件和会议精神。市教育局、市委党校、市社科联、市直机关工委、市国资委、浏阳市委宣传部有关负责同志作交流发言。

持续推动深层次改革 和高水平开放

市人大常委会主任会议成员专题调研
自贸区长沙片区，罗缵吉参加

长沙晚报10月10日讯

(全媒体记者 匡春林)

10日，市人大常委会主任会议成员

专题调研中国(湖南)自由贸易试验区长沙片区(以下简称“自贸区长沙片区”)。市人大常委会主任罗缵吉，市委常委、自贸区长沙片区党工委书记周敏，市人大常委会副主任曹再兴、李平、李伟群、张能峰、王瑜晖、张白云，市人大常委秘书长缪晨光参加。

自贸区长沙片区工程机械再制造及维修基地是集商务办公、展览展示、维修整备、检测贴标、仓储物流、一站式服

务

②

10分钟内连进两球，长沙队2：0胜衡阳队

长沙队四胜一平积13分，先赛一场登上“湘超”积分榜榜首



10月10日晚，长沙队在贺龙体育场迎战衡阳队。依靠黄毅和林泽浩在上半场的进球，长沙队以2比0击败对手。这是9号队员黄毅破门瞬间。 长沙晚报全媒体记者 黄启晴 邹麟 余劭劼 摄影报道

半小时疏散超4万人

1.6万余条短信精准提示，赛后退场上演“长沙速度”

长沙晚报10月10日讯(全媒体记者 张洋子)

10月10日晚，长沙贺龙体育场，“湘超”联赛战火再燃，长沙队主场迎战衡阳队。当终场哨声吹响，4万多名观众如潮水般涌出赛场，在交警部门的精准调度下，仅用半小时便完成全员疏散，

周边道路恢复畅通，延续了9月7日揭幕战的“丝滑”退场奇迹，再现长沙交通治理的硬核实力。

4万多名观众何以能实现如此高效的“瞬间转移”？答案，藏在长沙交警一场始于赛前、精准到极致的交通调度之中。

1.6万余条短信，疏堵精准到“人”

这场高效疏散始于赛前的精准研判。10月9日，长沙市公安局交通管理支队指挥调度大队的办公室里，一场数据筛选正在紧张进行。> 下转3版②

“丝滑”退场见证“硬核”担当

● 白木

贺龙体育场终场哨响，4万多名观众半小时完成退场、周边道路迅速恢复畅通，如此“丝滑”的体验，彰显长沙的城市底气，硬核保障从来不是应急时的突击发力，而是藏在细节里的精准施策。

交通疏导的“先手棋”，下在了开赛前夜。1.6万余条精准推送的短信，提前锁定潜在受影响车辆，分时段给出绕行

指引。“点对点”的精准预警，跳出了简单粗放的交通管制思维，用数据筛选将拥堵风险化解在萌芽状态。当技术赋能治理，每一条短信都是一次无声的疏导，让“治未堵”成为可能。

赛场外的“分流术”，藏着以人为本的巧思。东广场的出租车“即停即走”专区，南广场地铁口的“快进快出”通道，两条动线让人流车流各归其位。劳动路、芙蓉路

路段辅道的临时隔离设施，则构筑起“人车分离”的物理屏障，用空间优化破解了大型活动疏散的难题。

300多名警力的坚守值守，织就了全城保障的“安全网”。从赛场周边的清晰指引标识，到关键节点的协同防控，每一个岗位都是治理链条上的坚实一环。> 下转3版③

麓山快评

市政协主席会议视察 一江两岸“两个融合”工作

陈刚参加

长沙晚报10月10日讯

(全媒体记者 祝林灿)

10日，市政协围绕“一江两岸”两个融合”工作开展主席会议视察。

市政协主席陈刚，副主席彭民安、刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁、刘志红、李舜，秘书长郑力华参加。

陈刚表示，要深入贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，生态筑基、科技赋能、以文塑旅、以旅彰文，实现高质量融合发展。“一江两岸”是长沙城市风貌的重要载体，> 下转2版③



星耀湘超
黄毅踢进本场首球